



# СЕРДАЛО



ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ  
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 194 (11529), шинара, 22 декабрь, 2015 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 22 декабря 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

## Герои Советского Союза и Российской Федерации открыли "Аланские ворота" в Магасе



В Магасе состоялась церемония открытия въездной арки "Аланские ворота". В торжественном мероприятии приняли участие Глава республики, Герои Советского Союза и Российской Федерации из разных регионов страны, Герой труда РФ Марем Богатырева, школьники, студенты, представители общественности.

Ю. Евкуров отметил, что новая арка станет визитной карточкой Ингушетии, символом её древней и героической истории. Магас - быстро развивающийся административный центр региона. За 23 года он превратился в город-краевед. Здесь сосредоточена большая часть государственных учреждений, министерств и ведомств. Построена стометровая "Башня Согласия". Сейчас въезд в столицу республики красиво оформлен. "Аланские ворота" должны служить напоминанием о славной истории народа, наших предков.

"Мы сегодня открываем ещё одну страницу истории столицы. Это величественное сооружение несет в себе духовность, историю, память о наших мужественных предках. Стометровая "Башня согласия", въездная арка "Аланские ворота" построены на средства

мецената, нашего брата, земляка и настоящего патриота своей Родины Алихана Харсиева. Хочу выразить ему искреннюю благодарность за такое великодушие", - сказал Ю. Евкуров.

От имени российской ассоциации Героев генерал-майор Геворк Исаханян поздравил жителей Ингушетии с этим событием, пожелал им счастья, благополучия и успехов.

"Хотелось бы, чтобы через эти величественные "Аланские ворота" проходили люди с чистыми помыслами, чтобы туристы, приезжающие сюда, разносили славу о республике, о гостеприимстве ингушского народа. Желаю вам счастья, процветания и мирного неба над головой", - сказал в своем поздравлении Герой России Ю. Евкуров.

На церемонии был зачитан Указ Главы РИ о присвоении почетного звания "Заслуженный строитель Республики Ингушетия" гендиректору ООО "Сетунь АЛ" Алихану Харсиеву за заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд.

Затем участники мероприятия перешли к самому волнительному и главному моменту церемонии. Почетное право открыть арку было предоставлено Герою России Ю. Евкурову, представителю

российской Ассоциации Героев Радио Галимзянов, Герою Советского Союза Владимиру Гасояну, меценату Алихану Харсиеву и самым юным жителям столицы. Почетная роль в церемонии открытия арки была отведена и главному символу, изображенному на гербе, как Ингушетии, так и столицы республики – орлу, который в конце торжественного мероприятия воспарил в небо с вершины "Аланских ворот".

Въездная арка станет символом молодой Ингушетии. Она представляет собой две боковые приставные и одну центральную башни. С каждым метром башни сужаются на 13 см. Высота ворот составляет 15 м. На вершине располагается обзорная площадка для всех желающих увидеть город с высоты. Справа и слева на сооружении установлены два герба г. Магаса, в центре которого изображен золотой орел с распростертыми крыльями, как символ могущества, постоянства, великодушия, силы, чистоты, величия и справедливости. "Аланские ворота", возведенные буквально за полгода, будут встречать всех въезжающих в "Город солнца" и станут одной из главных достопримечательностей республики.

## Непростой бюджет 2016 года

Глава Ингушетии провел совещание по вопросам бюджета на 2016 год. В совещании приняли участие Председатель Народного собрания Республики Ингушетия Мухарбек Дикаев, премьер-министр Правительства РИ Абубакар Мальсагов, руководитель Администрации Главы РИ Башир Хашагулов, заместитель Председателя Народного собрания Республики Ингушетия

Марьям Амриева, министр финансов Республики Ингушетия Руслан Цечоев, депутат Народного собрания Республики Магомед Тибоев.

Речь шла о вопросах по бюджету на будущий год, параметрах по расходам и доходам дефицита.

Глава региона обратил внимание на введенные в республике в эксплуатацию промышленные и сельскохозяйственные объекты,

которые вносят вклад в увеличение доходной части казны. «При принятии бюджета вы должны учитывать все изменения», - пояснил Юнус-Бек Евкуров.

Как рассказал министр финансов региона Руслан Цечоев, сформировать бюджет на 2016 год будет непросто, поскольку федеральный центр сокращает расходы на 10% финансовой помощи. Конечно, нужно учитывать

минимизацию неэффективных расходов бюджета и модель бюджетного реформирования, которые подразумевают программный принцип формирования бюджета.

В первую очередь расходы бюджета будут направлены на социальное обеспечение населения, остальные расходы власти сбалансируют исходя из региональных возможностей.

## Центры сельской культуры

Власти Ингушетии намерены в следующем году начать строительство новых домов культуры в трех районах республики, об этом говорилось на рабочей встрече Главы региона с министром культуры Марет Газдиевой. В ходе беседы обсуждались вопросы подготовки необходимой документации и отведения земельных участков в удобном месте для возведения объектов культуры.

М. Газдиева сообщила, что новые здания планируется построить в сельских поселениях Галашки, Сагопши и Кантышево. В учреждениях будут созданы все необходимые условия для проведения культурно-массовых и развлекательных мероприятий, предполагается открыть вокальные и танцевальные классы, организовать различные кружки по обучению детей народным ремеслам.

Напомним, в республике несколько десятков сельских поселений численностью населения от 7 до 20 тысяч человек, где нет культурно-досуговых центров, домов культуры. Дети в основном посещают только школы и спортивные комплексы. Особенно остро проблема организации досуга детей и подростков ощущается в малых и отдаленных населенных пунктах. Республиканские власти намерены

решать указанную проблему поэтапно, в том числе путем привлечения внебюджетных источников.

Кроме того, в рамках рабочей встречи руководитель региона обсудил с министром вопросы переустройства домов культуры под кинозалы, создания художественных фильмов об эпических героях, подготовки дикторов, ведущих культурных мероприятий, участия ингушских детей в торжественном выступлении в Государственном Кремлевском Дворце в составе тысячного хора 25 декабря.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел традиционное утреннее совещание с участием представителей Правительства и муниципалитетов. Информацию о состоянии исполнения поручений Главы Ингушетии представил начальник отдела контроля Станислав Слободчиков.

С докладом об организации безопасности в местах проведения новогодних мероприятий выступил Секретарь Совбеза Ахмед Дзейтов. По его словам, обстановка в Ингушетии остается стабильной, в то же время есть опасения со-

### Более 1000 правоохранителей будут обеспечивать порядок в Ингушетии на Новый год

вершения терактов в местах массового скопления людей. "Более 1000 сотрудников правоохранительных органов будут переведены на усиленный режим несения службы. Мы учли опыт прошлых лет и готовы к охране правопорядка в Ингушетии в период праздничных дней", - подчеркнул Ахмед Дзейтов. Секретарь Совбеза также добавил, что перед входом на городские площади Магаса, Назрани, Карабулака и Малгобека установят металлоискатели, территории будут также патрулировать дополнительные группы оперативников.

Глава Ингушетии отметил, что необходимо создать оперативный штаб при Правительстве, в состав которого войдут руководители всех министерств и ведомств. Члены данной рабочей группы с 31 декабря по 11 января будут осуществлять контроль по своим направлениям.

Далее об итогах проведения Общероссийского дня приема граждан участников совещания проинформировала начальник

## Новости Северного Кавказа

Владикавказ

### В Северной Осетии господдержку получили 26 предпринимателей

Получателями грантов в Северной Осетии стали 26 предпринимателей. Им компенсированы затраты на приобретение оборудования из бюджета республики.

Как сообщили ЮГА.ру, на эти цели было выделено 55,5 млн рублей. Результаты работы комиссии были объявлены 15 декабря. Трансляция заседания велась в режиме онлайн в Интернете на официальном портале органов государственной власти Республики Северная Осетия-Алания, пишет "Кавказский узел". С бизнес-проектами соискателей грантов члены конкурсной комиссии ознакомились 10 и 11 декабря. За два дня они ознакомились с бизнес-проектами, с заявленной суммой поддержки 88,1 млн рублей, и затем в соответствии с выставленными комиссиями баллами в порядке убывания определили получателей поддержки. Среди получателей целевых средств – предпринимательские структуры, которые занимаются сельским хозяйством, производством строительных материалов, малые предприятия мебельной и пищевой промышленности, и организации, предоставляющие медицинские услуги.

Грозный

### В ЧГУ прошел концерт оркестра народных инструментов

Чарующие звуки нестареющих музыкальных композиций, благоприятная атмосфера - замечательный повод, чтобы окунуться в мир классической музыки. С концертной программой Чеченский государственный университет посетили проректор по научной работе, профессор кафедры культурологии Северо-Кавказского государственного института искусств, доктор философских наук, заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики Эфендиев Фуад Салихович и оркестр русских народных инструментов под руководством доцента кафедры народных инструментов Вячеслава Лопатина. Репертуар оркестра довольно разнообразный, начиная с народной музыки и цыганских мотивов и заканчивая шедеврами классики. Здесь были представлены яркие произведения известных композиторов: Микиса Теодоракиса, Кары Караева, Виктора Гридина и др.

Махачкала

### Ученые решают вопрос о точном возрасте Махачкалы

Столица Дагестана может оказаться старше Москвы. Глава Махачкалы Муса Мусаев в рамках участия в IV Международном культурном форуме в Санкт-Петербурге встретился с рядом ученых для обсуждения вопроса о точном возрасте города. Как сообщает управление ИП и ПС администрации Махачкалы, вопрос заинтересовал профессоров Института истории материальной культуры РАН и его директора, доктора исторических наук, археолога, автора концепции становления и развития городов Северо-Восточной Руси Владимира Лашина. Кроме того, в штаб-квартире Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» прошла встреча с участием исполнительного секретаря Межправительственной океанографической комиссии и заместителя генерального директора ЮНЕСКО Владимира Рябинина, начальника Управления культуры г. Махачкалы Фариды Абалаева и членов Русского географического общества. Оказалось, что в Русском географическом обществе хранятся уникальные документы об истории Дагестана. Исторические факты в них могут свидетельствовать о том, что Махачкала старше, чем принято считать.

Нальчик

### Кабардино-Балкария переиздаст свою Красную книгу

Власти Кабардино-Балкарии начали работу по переизданию Красной книги республики. Информация об этом появилась от Министерства природных ресурсов и экологии КБР. Уже известно, что в бюджете на будущий год под эту цель зарезервировано 5 млн рублей. Напомним, что по закону республики, Красная книга должна переиздаваться каждые 10 лет, однако последний раз она выходила уже 15 лет назад. Ожидается, что в ближайшие месяцы начнется работа по написанию очерков по каждому виду животного и растительного мира, а также по составлению маршрутов экспедиций по территории КБР для сбора информации, передает 07kbr.ru.

Ставрополь

### На Ставрополье хотят ограничить число голов скота в личных хозяйствах

Минсельхоз Ставрополя предлагает установить предельные нормы содержания сельскохозяйственных животных в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ) на приусадебном земельном участке в границах населенных пунктов. Предложение было рассмотрено накануне в комитете краевой думы по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству. Министерством подготовлен проект законодательной инициативы, предлагающей внести изменения в Федеральный закон «О личном подсобном хозяйстве» и Кодекс РФ об административных правонарушениях. Суть предложения заключается в предоставлении субъектам РФ права устанавливать предельные нормы содержания сельскохозяйственных животных в ЛПХ на приусадебном земельном участке в границах населенных пунктов. Представитель профильного ведомства привел в пример случаи, когда граждане содержат десятки голов крупного рогатого скота, или сотни свиней и овец, что значительно превышает количество, необходимое для личного потребления семьи. Помимо нарушения санитарно-эпидемиологических норм, ущемления прав соседей на благоприятную среду, владельцы подобных ЛПХ ведут нелегальный бизнес и не платят налоги.

Черкесск

### В Карачаево-Черкесии создают инвестиционный портал региона

В Карачаево-Черкесии по поручению главы республики Рашида Темрезова формируется инвестиционный портал KCH investkchr.com. Его созданием занимается Минэкономразвития региона. "Инвестиционный портал является универсальным инструментом обеспечения коммуникации с предпринимательским сообществом, инвесторами, институтами развития, финансовыми и кредитными организациями, работающими или планирующими работу на территории республики", - отметил в пресс-службе руководства республики. Кроме того, на портале имеются ссылки на партнерские ресурсы, в том числе, различные федеральные и республиканские организации поддержки инвестиционной и предпринимательской деятельности. Работает и новая лента портала.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Глава МЧС Владимир Пучков считает 2015 год позитивным для министерства, передает «Интерфакс». «Статистика свидетельствует, что у нас уменьшено количество ЧС, снижены потери от ЧС природного характера. В этом году снижено и количество ЧС техногенного характера, и количество ДТП с тяжкими последствиями. Снижено количество происшествий, в том числе на критически важных объектах экономики», - заявил Пучков. По словам министра, все показатели ведомств свидетельствуют о позитивных тенденциях. Пучков подчеркнул, что экстренные службы страны минимизировали потери при природных пожарах и техногенных катастрофах. По словам министра, позитивная динамика в этой области сохраняется уже 10 лет.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии  
22.12.2015 г. +12, ясно  
23.12.2015 г. +7, дождь

Курс валют  
USD 116 – 71,23  
EUR 116 – 77,54

К 60-летию А.М.Хашегульгова

## "Высшее звание – звание ингуша – я получил при рождении"

Завершив военную карьеру, генерал-майор Ахмед Мухарбекович Хашегульгов вернулся на родину и обосновался в станице Орджоникидзевской, рядом с родителями и многочисленными родственниками, начал строить дом. Зачастую его спрашивали: «Ахмед, ты получил высшее звание, достиг высоких ступеней карьеры. Почему ты вернулся домой, неужели тебе в Москве не нашлось бы приличной должности?» На это Ахмед отвечал: «Высшее звание – звание ингуша – я получил при рождении. Я прошел все ступени. Теперь мне необходимо позаботиться о главном – быть вместе с постаревшими родителями и своими



братьями, заботиться о них. Мне необходимо построить дом, чтобы как ингуш я мог в нем достойно встретиться с горем и радостью». Так Ахмед Хашегульгов понимал свой долг ингуша. Ахмед несколько лет упорно трудился, устраивая домашний очаг. Но и в эти годы он не чурался общественной работы, старался быть надежным помощником и для вступившего в 2008 году на пост Президента Ингушетии Ю.Б.Б. Евкурова, которого знал со времен его учебы в Академии Генерального штаба. В 2009 году по рекомендации Юнус-Бека Евкурова Ахмед был назначен руководителем от-

**Салижан Шакирович Шарипов — киргизский и российский космонавт, Герой Российской Федерации, Герой Киргизской Республики.**  
Он был чистым офицером, генералом и отдал все себя служению России, своему ингушскому народу и на таких людей всегда равнялись все офицеры! Его назначили командиром дивизии, которая держала в руках всю нашу планету. Ахмет был таким человеком, который был не только офицером, командиром, но и был человеком с большой буквы, который мог почитать, слушать, говорить с офицерами, семьями на одном языке.

деления Пенсионного фонда России в родной республике. К сожалению, поработать ему долго не пришлось – через две недели он погиб в автомобильной катастрофе. Из построенного им дома его проводили в последний путь многочисленные родственники и земляки. А через три дня ему должно было исполниться только 56 лет. Похоронен он на родине своих предков в старинном ингушском селе Мочки-Юрт (Базоркин).

Ахмет Мухарбекович Хашегульгов родился 22 декабря 1955 г. в депортации – в г. Целинограде Казахской ССР, в семье участника Великой Отечественной войны Мухарбека Магомедовича Хашегульгова.

**Евкоров Ю.Б.Б. Герой Российской Федерации, Глава Республики Ингушетия:**

Сегодня мы видим своих героев, и одним из таких, ярко выраженных является Ахмет Хашегульгов. Это они делали историю нашего народа, и они закрепили нашу государственность. Поэтому прошу это учитывать, понимать и больше общаться, больше читать и больше видеть своих героев. И тогда вы всегда будете на правильном пути!

Вернувшись на родину в 1973 году на отлично закончил Орджоникидзевскую среднюю школу №2 и принял решение пойти на военную службу. В 1978 г. окончил с золотой медалью Ростовское высшее военное командное училище им. Главного Маршала артиллерии М. И. Неделина. Военная служба у Ахмеда началась, и как способного офицера его направили на учебу на командный факультет Военной академии имени Ф. Э. Дзержинского, которую он также закончил на отлично. С этого времени он проходил службу на командных должностях в ракетных войсках стратегического назначения. Более четырех лет командовал 734-м ракетным полком, затем исполнял обязанности начальника штаба 57-й ракетной дивизии. В 1993 г. командование РВСН принял решение назначить Ахмеда командиром 38-й ракетной дивизии. Дислоцированная в Казахстане, эта дивизия была самой крупной в РВСН, на ее вооружении стояли устрашающие гигантские ракеты, которые на Западе присвоили условное название «Сатана». Воинское звание полковник Хашегульгов А. М. получил досрочно. И пробыл в этом звании всего около 8 месяцев. Досрочно 4 августа 1994 года получил и очередное воинское звание генерал-майор. И было ему тогда всего 38 лет. Он стал самым молодым генералом за всю историю существования РВСН. По свидетельству однополчан, был одним из самых перспективных командиров дивизии Российской армии.

Время для командования досталось А.М. Хашегульгову трудное: в условиях стремительно развивающейся «катастрофы» обстановка в дивизии и в Казахстане была крайне тяжелой, особенно социально-политическая. Но при всех трудностях Ахмед достойно справился с поставленными задачами и дивизия в полном объеме выполняла поставленные перед ней задачи. Однако вскоре развалился Советский Союз. Ракетные полки были сняты с боевого дежурства, часть техники передавалась союзникам – казахским военным. По сути это был период расформирования и ликвидации ракетной дивизии, но молодой генерал сумел верно выстроить взаимоотношения с властями Казахстана и выполнить все мероприятия по выводу ядерных сил на территорию России.

А затем новое место службы – Хашегульгов Ахмед был назначен на должность первого заместителя командующего 53-й ракетной армии, дислоцированной в Забайкалье. Богатый опыт командной работы пригодился генерал-майору Ахмеду Хашегульгову, когда он первым среди ингушей стал в марте 1999 года старшим преподавателем кафедры оперативного искусства Ракетных войск стратегического назначения и применения ракетных войск и артиллерии Военной Академии Генерального штаба Вооруженных Сил России – главной кузнице высших военных кадров страны. В этой должности он и завершил свою военную службу.

Награжден: орденом «За военные заслуги», орденом Красной звезды, тремя медалями за отличие в воинской службе, медалью «200 лет МО», медалью «За воинскую доблесть» 1 степени, знаками отличия Министерства Обороны «Главный маршал артиллерии М. И. Неделин», «За службу в РВСН».

Таким он был. Таким остался в памяти народа.

Якуб ПАТИЕВ

## Лучший среди лучших

По инициативе Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия совместно с Министерством образования и науки Республики Ингушетия в СОШ №3 с.п. Плиево Назрановского района состоялся заключительный этап Республиканского конкурса «Лучший учитель основ безопасности жизнедеятельности - 2015». Принять участие в конкурсе могли учителя ОБЖ общеобразовательных учреждений различных типов и видов, независимо от их организационно-правовой формы, в том числе работающие по совместительству в общеобразовательных учреждениях. А также преподаватели дополнительного образования, учреждений начального и среднего профессионального образования. Стаж работы участника конкурса не менее 3-х лет. Количество участников от одного учебного заведения – 1 человек.

Целями конкурса являлись: повышение значимости и престижа профессии учителя основ безопасности жизнедеятельности, поддержка новых технологий в организации образовательного процесса по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности», выявление творчески работающих педагогов. Участниками республиканского этапа стали финалисты муниципального этапа: учителя ОБЖ Исмаил Ибрагимович Рассумов - СОШ №5 г.п. Сунжа Сунженского района, Эсет Масадинава Газиева - СОШ №1 Назран, Мусса Магомедович Чапанов - СОШ №17 с.п. Верхние Ачалуки Малгобекского района и самовыдвиженец Хасан Ярагевич Евлов - СОШ с.п. Али-Юрт Назрановского района.

В заключительном этапе конкурса, который проходил в два тура, учителя представили свой опыт работы: первый тур состоял из самопрезентации «Мой предмет - мое призвание». Во время самопрезентации участники представляют свой профессиональный и творческий образ. На этом этапе учитель должен за короткое время рассказать о себе, представить свои увлечения и интересы, дать представление о себе как о постоянно совершенствующейся личности, способной увлечь и увлечь других. Обязательно освещается педагогическая и инновационная деятельность

учителя. Во втором туре были проведены конкурсные уроки с использованием интерактивных методов обучения.

Уроки проходили в 9-10-ых классах СОШ №3 с.п. Плиево. Жюри обращало особое внимание на применение конкурсантами новых технологий в обучении этому важному предмету.

В ходе открытого урока наблюдению, анализу и оценке подлежит система взаимосвязанной учебно-педагогической деятельности, которая проявляется во взаимодействии учителя с учениками. На каждом открытом уроке были использованы передовые методы обучения.

По мнению авторитетного жюри, конкурс «Лучший учитель по основам безопасности жизнедеятельности» прошел на достаточно высоком уровне. Хорошую педагогическую подготовку продемонстрировали все участники конкурса.

По итогам конкурса членами жюри были определены победитель и призеры конкурса «Лучший учитель ОБЖ - 2015»: 1-ое место - Исмаил Ибрагимович Рассумов - учитель СОШ №5 г.п. Сунжа Сунженского района, 2-ое место - Мусса Магомедович Чапанов - учитель ОБЖ СОШ №17 с.п. Верхние Ачалуки Малгобекского района, 3-е место - Хасан Ярагевич Евлов - учитель СОШ с.п. Али-Юрт Назрановского района.

Награждение победителей участником конкурса состоялось в декабре 2015 года в Правительстве Республики Ингушетия при подведении итогов деятельности территориальной подсистемы РСЧС.

М. БАРАХОВЕВ

19 декабря в городе Назрани состоялась 24-я конференция Ингушского регионального отделения партии «Единая Россия».

В конференции приняли участие более четырехсот делегатов и гостей, в числе которых были член Высшего совета партии, Глава республики Юнус-Бек Евкуров, Председатель Парламента РИ Мухарбек Дикажев, представители ЦИК партии - руководитель Департамента по работе в Северо-Кавказском федеральном округе ЦИК партии Андрей Чугреев, советник Департамента по работе в СКФО ЦИК партии Гор Зурнаджан, члены регионального политического совета и контрольно-ревизионной комиссии, представители восьми местных отделений партии, депутаты Народного собрания РИ, представители Администрации Главы республики, секретари первичных отделений партии.

Один из основных вопросов, вынесенных на повестку дня, - избрание делегатов на XV съезд партии «Единая Россия».

Открывая мероприятие, секретарь Ингушского регионального отделения партии Зелимхан Евлов выступил с докладом о работе, проделанной Региональным отделением за отчетный период.

Поприветствовав делегатов и гостей 24-ой внеочередной конференции Ингушского регионального отделения ВПП «Единая Россия», он отметил: «Прошло не так много времени, когда мы с вами собирались в кругу однопартийцев на 23-ей региональной конференции. Одним из основных вопросов было утверждение списков кандидатов в депутаты, представительные

## Предстоит выбрать самых достойных кандидатов



органы местного самоуправления РИ. Благодаря открытости кандидатов и прозрачности процедуры голосования партия смогла выдвинуть тех кандидатов, которые в дальнейшем нашли поддержку среди избирателей. Избиратели Ингушетии проявили высокую политическую активность. Хочу выразить искреннюю благодарность жителям республики, принявшим участие в выборах в сентябре этого года, за их активную гражданскую позицию. Уже близок конец нынешнего выборного года, наступает новый год, который для нас будет выборным. В 2016 году нас ждут выборы депутатов в Государственную

думу Федерального Собрания РФ и региональная кампания избрания депутатов Народного собрания республики», - сказал он. В завершение он поблагодарил собравшихся не только за поддержку партии «Единая Россия», но и за объективное выражение точки зрения относительно того или иного события, заметив, что «Единая Россия» всегда готова помочь. К участникам конференции также обратился член Высшего совета партии Глава региона Юнус-Бек Евкуров: «В сентябре 2016 года нам предстоит выборы в Госдуму РФ и Народное собрание Ингушетии, в которых должны принять участие

все жители нашей республики. Нужно активно выражать свою гражданскую позицию. Нам предстоит выбрать самых достойных кандидатов, которые в дальнейшем продолжат работу на благо нашей родной Ингушетии, усилить работу с населением на местах. Желаю всем успехов!»

Также на конференции были избраны делегаты на XV съезд партии «Единая Россия», который состоится в феврале 2016 года. Завершилась конференция церемонией награждения. Глава региона отличившимся и самым активным партийцам вручил Благодарности и Почетные грамоты.

М. МУСЛИМОВ

### В Правительстве РИ

## Абубакар Мальсагов провел плановое совещание с вице-премьерами

Председатель Правительства РИ Абубакар Мальсагов провел плановое совещание с вице-премьерами правительства, руководителями профильных министерств и ведомств. В повестку дня вошли несколько вопросов, в том числе строительство многоквартирных домов для вынужденных переселенцев из Чеченской Республики, сдача в эксплуатацию которых запланирована на конец текущего года. Премьер-министр дал указание руководителю Министра Ингушетии обеспечить сдачу в эксплуатацию указанных объектов, осуществляя при этом усиленный контроль за качеством работ. «Ответственному вице-премьеру необходимо систематически выезжать с личной инспекцией объектов, чтобы быть в курсе дел», - добавил он.

Первому заместителю Председателя Правительства Республики Ингушетия Мухаммеду Богатыреву поручено представить подробную информацию об объемах вводимого жилья на территории республики за 2015 год с разбивкой по федеральным целевым программам и доле частного сектора. На встрече поставлены задачи на предстоящие семь дней и обозначены результаты проделанной работы за прошедшую неделю. В ближайшие дни в г. Магасе рассмотрят вопросы по реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, а также обсудят план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности на 2016 год. В числе прочего собравшиеся обсудили вопросы подготовки и проведения на 25 декабря традиционного «Диалога с народом», в рамках которого Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров ответит на вопросы граждан в прямом эфире.

Пресс-служба Правительства РИ

### Сельское хозяйство

## Фронт полевых работ

Врио министра сельского хозяйства Руслан Костов на совещании аграриев, состоявшемся еще в начале сентября текущего года, обратил к руководителям сельхозпредприятий республики: «Вами получена необходимая техника из ОАО «Росагролизинг». Есть механизаторы, умеющие обращаться с ней по-хозяйски, значит, сев озимых надо завершить до конца октября. Это требование времени. Далее необходимо до конца декабря завершить подъем яровых, что тоже в наших силах».

Мы с вами уже имеем новую сельхозтехнику. Надеюсь, что все эти работы вы сможете завершить до конца декабря, а к Новому году отработать о полной их реализации».

Одними из первых в этом направлении отработали труженики ГПов «Нестеровское» и «Магас».

18 декабря отчитался о проделанной работе по всем трем этим направлениям и директор ГП/ПА им. Осканова Сунженского района Магомед Гагиев.

В этом крупном сельхозпредприятии республики свыше семи тысяч гектаров

пашни, стопроцентно находящаяся в зоне рискованного земледелия на Сунженском хребте и в Алханчуртской долине.

Из них на четырехтысячной (4000) гектарной площади до конца октября посеяна пшеница, несмотря на западный сев в связи с нехваткой влаги в почве, а три тысячи гектаров вспаханы под зябь к 10 декабря.

И сельхозтехника готова к весенним полевым работам 2016 года. На всех четырех тысячах гектаров озимая пшеница взошла повсеместно и дружно.

Ш. БАТАРБЕКОВ



### МАЛГОБЕКСКИЙ КОРПУНКТ «СЕРДАЛО» СООБЩАЕТ

#### «ВАХТА ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА» В МАЛГОБЕКЕ

Участники стартовавшей в Ингушетии юбилейной 25-й «Вахты Героев Отечества» побывали в городе воинской славы Малгобеке. В нынешнем году проект «Вахта Героев Отечества», разработанный и реализуемый «Российской Ассоциацией Героев» при активной поддержке и участии Администрации Президента РФ и Общественной палаты РФ, посвящен 70-летию Великой Победы.

«РОССИЙСКАЯ Ассоциация Героев» - общероссийская общественная организация, объединяющая Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы, проживающих в 55 субъектах Российской Федерации. В Ингушетию приехали 18 Героев Советского Союза и Российской Федерации из Москвы, Краснодара, Дагестана и Адыгеи. Вместе с ними заступили на вахту бывшие сотрудники МВД Ингушетии, Герои России Руслан Нальгиев и Абукар Костов.

Участники Всероссийской патриотической акции отдали долг памяти легендарным защитникам Малгобека, отстоявшим в битве за Кавказ южные рубежи нашей Родины. На мемориале «Лес Победы» ими был торжественно открыт памятник бессмертным героям Великой Отечественной войны. Затем гости Ингушетии возложили цветы к подножью памятника погибшим малгобекчанам в городском сквере памяти и славы, побывали на мемориальном комплексе, расположенном в парке культуры и отдыха им.Серго, где возложили цветы к могиле Неизвестного солдата. Позже участники акции ознакомились с экспозициями городского музея боевой и трудовой славы, рассказывающими о Малгобекской оборонительной операции войск Закавказского фронта в период битвы за Кавказ во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

«Вахта Героев Отечества» впервые состоялась в ноябре 2012 года в городе Рязани. Затем акция проходила в Екатеринбурге, Ставрополе, Смоленске, Барнауле, Пензе, Ярославле, Костроме, Уфе, Новороссийске, Орле и в других городах нашей страны.

#### ОСТРЫЕ ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬЧАН УСЛЫШАНЫ ВЛАСТЬЮ

В сельском поселении Вежарий Малгобекского муниципального района прошел сход жителей, на котором обсуждались проблемы сельчан и пути их решения. На встрече с местными жителями приехали глава администрации муниципального образования Адам Цечоев, его заместитель Зейнаб Илиева, а также ответственные работники и специалисты районной администрации.

СХОД прошел в традиционном формате, сообщает пресс-служба администрации Малгобекского муниципального района. В начале встречи с докладом выступил глава сельского поселения А. Местоев, который рассказал собравшимся о работе местного самоуправления по социально-экономическому развитию поселения за отчетный период и обозначил план работы администрации на следующий год. По словам главы поселения, несмотря на общую экономическую непогоду, работа администрации поселения была ориентирована на улучшение условий жизни сельчан. За это период удалось частично реализовать намеченные задачи.

А. Местоев также обозначил наиболее острые проблемы, волнующие сельчан. Из-за географической удаленности поселения от районного центра одним из непростых вопросов был и остается организация транспортной доступности. Необходимо провести реконструкцию дороги Малгобек - Вежарий. Волнует жителей и недостаточное напряжение в электросетях. Из-за частых порывов в капитальной реконструкции нуждаются водопроводные линии. В поселении отсутствуют такие социально значимые объекты, как Дом культуры, ФОК, детский сад.

Ряд проблем подняла директор местной школы З. Медова. Она попросила главу района помочь в решении вопроса с материальной базой школы и обеспечении подвоза учителей. На сходе перед сельчанами выступил и участковый уполномоченный А. Хадиев.

Подводя итоги встречи, глава района А. Цечоев отметил, что проблемы, обозначенные жителями села, характерны для других сельских поселений района и по мере возможностей районные власти их решают. А. Цечоев заверил граждан, что он приложит максимум усилий для решения острых проблем, поднятых на сходе, и проинформирует о них Главу республики.

#### ДОРОГИ, ОТВЕЧАЮЩИЕ СОВРЕМЕННЫМ ТРЕБОВАНИЯМ

Для комплексного решения проблем содержания дорог местного значения в условиях дефицитного финансирования данной отрасли в Малгобекском муниципальном районе оптимально и эффективно используются финансовые средства дорожного фонда и усиливается контроль за качеством работ, выполняемых подрядными организациями. Об этом сообщает пресс-служба районной администрации.

В ТЕКУЩЕМ году в сельских поселениях района за счет средств дорожного фонда выполнены работы по строительству дорог с асфальтовым покрытием общей протяженностью 4620 метров: асфальтированная дорога по ул.Укурова в с.п.Инарки (370 м.), асфальтированная дорога по ул.Школьная и Мержеова в с.п.Сагопши (840 метров), асфальтированная дорога по ул.Заводская в с.п.Новый Редант (550 метров), асфальтированная дорога по ул.Ингушская в с.п.Южное (360 м.) асфальтированная дорога по ул. Пушкина, Ленина, Кутузова в с.п.Верхние Ачалуки (1250 метров), асфальтированная дорога по ул. Кавказская, Малгобекская в с.п.Зязиков-Юрт (1200 метров), построен мост через овраг по ул. Ленина в с.п. Верхние Ачалуки.

При определении работ были учтены пожелания местных жителей. Мероприятия, предусмотренные Дорожным фондом Малгобекского муниципального района, направлены на улучшение жизни граждан нашего района и призваны обеспечить потребности населения в сети автомобильных дорог, отвечающих современным требованиям к их техническому состоянию и условиям эксплуатации.

Автомобильные дороги местного значения являются одним из важнейших элементов производственной и социальной инфраструктуры муниципального образования, отмечает пресс-служба администрации Малгобекского муниципального района. Хорошие дороги - это возможность развития экономики, создание более комфортных условий проживания для населения на территории района.

#### ЮНЫЕ БОКСЕРЫ ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ ВОЛЮ К ПОБЕДЕ

Под занавес года в Малгобекском муниципальном районе состоялось еще одно масштабное мероприятие в рамках осуществляемой здесь муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории Малгобекского муниципального района на 2014-2015 годы». Первенство Малгобекского района по боксу среди юношей 2001-2006 годов рождения собрало в физкультурно-оздоровительном комплексе с.п. Верхние Ачалуки более ста юных спортсменов.

МАЛГОБЕКСКИЙ район давно славится своими спортивными достижениями. Ребята, приехавшие на первенство из всех сельских поселений района, и на этот раз продемонстрировали хорошую подготовку, желание быть в числе лидеров, а также готовность до конца бороться за победу.

Лучшим боксером первенства жюри назвало Рашида Додова. Ярко выступили на ринге воспитанники тренеров Р. Чапанова, Р. Сурхоева, А. Булгуева и О. Галаева. Победители во всех весовых категориях были удостоены дипломов и медалей.

Ахмет ГАЗДИЕВ



### УЛИЦЫ МАЛГОБЕКА РАДУЮТ ЧИСТОТОЙ И ПОРЯДКОМ

В минувшую субботу жители Малгобека приняли за наведение порядка в родном городе. Здесь прошел общегородской субботник по благоустройству и санитарной очистке улиц. Так Малгобек готовится к встрече Нового года.

совета, на котором глава администрации Мухажер Евлов призвал подчиненных проявить максимум активности в предстоящем мероприятии, а также обратился к аналогичным призывом к руководителям всех подведомственных учреждений.

и отдыха, культурно-досугового центра, МЦРБ и налоговой инспекции. Не остались в стороне от благого дела жители многоквартирных домов и частных домовладений. Общими усилиями горожан облик Малгобека день от дня становится все привлекательней. Его улицы радуют глаз чистотой и порядком.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Почти во всей Европе продолжают жаркие баталии на футбольных полях, а в нашей стране наступил долгий, почти трехмесячный перерыв. И здесь, как говорится, ничего не поделаешь, такая уж у нас суровая зима.

Команды нашей премьер-лиги сыграли по 18 игр из положенных по регламенту 30. Остальные 12 они доиграют по весне.

Нас хотелось бы остановиться на выступлениях некоторых из них в отдельности.

Несомненно, сенсацией сезона стал одноименный клуб из славного города Ростова, что на Дону. Второе место в турнирной таблице и всего три очка отставания от лидирующего ЦСКА – такое перед началом сезона не могло принести даже самым горячим поклонникам команды. Успех этот, безусловно, связан с именем замечательного тренера и педагога Курбана Бекиевича Бердыева.

Некогда в Ростове-на-Дону была одна из сильнейших в СССР футбольных команд – СКА, временами на слуху был и «Ростсельмаш». Но с распадом СССР золотая пора ростовского футбола канула в Лету. К зимнему перерыву сезона 2014–2015 гг. футбольный клуб «Ростов» переживал очередной финансовый и спортивный кризис – команда была на грани вылета из высшего футбольного общества. И тут руководство «Ростова» сделало, без преувеличения, гениальный ход – ему удалось говорить К. Бердыева стать главным тренером команды. Здесь свою роль сыграло и то обстоятельство, что Курбан Бекиевич не чужой для ростовчан человек – в бытность игроком он играл и за СКА, и за «Ростсельмаш».

С приходом этого

## Футбольные страсти

наставника «Ростов» преобразился. Во-первых, без особых затрат удалось пригласить в команду опытных игроков, игравших у Бердыева в «Рубине». Это испанец С. Навас, иранец С. Азмун, колумбиец К. Нобоа. Они не скрывали, что идут в команду только потому, что там Бекимич. «Под Бердыева» пришли и другие футболисты, но те, и другие не относились к топ-игрокам. Но как заиграли у этого тренера! Это видно по турнирной таблице.

Ровно год назад, в декабре 2014 года, вице-президент ФК «Ростов» Ю. Шикун говорил: «Задача перед

предела, да и с финансами полный порядок. Самый титулованный, а до недавних пор и самый известный в Европе российский футбольный клуб переживает плохие времена – последний свой титул «Спартак» завоевал в далеком уже 2003 году. Владелец команды, он же вице-президент НК «Лукойл», миллиардер Л.Федун как перчатки меняет тренеров, но достойного результата все нет. Нынешнее четвертое место очень зыбкое, оно легко может стать итоговым пятым, шестым и даже седьмым... Отсюда и разговоры о К. Бердыеве...

Возглавляет же турнирную



К. Бердыевым поставлена одна – сохранить команду в премьер-лиге. Мы попросили его помочь в этой тяжелой ситуации и он согласился, протрянул руку помощи».

В декабре 2015 года в Ростове звучат другие речи. Горячие головы из числа болельщиков требуют чемпионского титула. Чиновники, знающие о по-прежнему непростой финансовой ситуации в клубе, менее честолюбивы и говорят о месте шестом. Быть выше – значит участвовать в еврокубковых соревнованиях, что потребует денег на усиление состава. А их не хватает даже на нынешний состав. Согласится ли столь амбициозный тренер, как Курбан Бердыев, и дальше работать в клубе, чей предел мечтаний – шестое место, большой вопрос. Тем более что ходят упорные разговоры о предстоящем приглашении Курбана Бекиевича на пост главного тренера московского «Спартанка», чьи амбиции не имеют

таблицу ЦСКА. Еще пять–шесть туров назад позиции команды казались незбытыми, но три поражения и ничья в последних пяти турах ставят под сомнение конечный успех команды в чемпионате. Бесславно сыграл ЦСКА и в Лиге чемпионов Европы, заняв в своей группе последнее четвертое место. Коротко говоря, проблемы этого клуба кроются в нехватке финансовых ресурсов и невозможности вот уже несколько лет приобрести качественных игроков: имеющиеся травмируются, устает, а равноценных на замену нет. Возможно, на спад в игре ЦСКА повлияло еще одно обстоятельство, но о нем чуть позже. А сейчас самое время сказать о самом богатом футбольном клубе нашей страны – «Зените» из Санкт-Петербурга. Пятое место команды, имеющей бюджет почти в 300 млн евро (в разы больше, чем у любой другой команды), с такими игроками в составе,

как Халк, Витсель, Гарсия, во главе с высокооплачиваемым иностранным тренером, это просто нонсенс. Тем более что в Лиге чемпионов питерцы выступают просто блистательно, заняв в своей группе первое место и выйдя в стадию плей-офф. Может быть, питерским миллионерам просто не интересно чемпионат России?! Во всяком случае, главный тренер «Зенита» португалец Виллаш-Боаш еще несколько месяцев назад заявил о своем нежелании работать в нашей стране и уходе из команды по завершении контракта в мае 2016 года.

Все последние годы российский футбол живет под знаком чемпионата мира 2018 года, который, как известно, пройдет в нашей стране. Помимо того, что строятся стадионы, создается другая инфраструктура, футбольные власти стараются предпринять меры, которые помогут бы поднять уровень нашего футбола в целом, а сборной команде – лучше подготовиться к Мундиалу. Но еще до него нашим футболистам предстоит пройти испытание чемпионатом Европы, который пройдет летом будущего года во Франции. Права выступать там сборная команда РФ добилась под руководством наставника ЦСКА Леонида Слуцкого, который сменил неудачника Фабио Капелло и руководил сборной в последних четырех играх отборочного цикла. Кстати, некоторые эксперты склонны списывать последние неудачи ЦСКА на отвлечение Л. Слуцкого для работы со сборной командой России. Возможно, это и так.

А что будет дальше с Леонидом Слуцким? Останется ли он по-прежнему сидеть на двух стульях или же сделает выбор в пользу одного из них? Поговаривают, что до чемпионата Европы он, вероятно, сохранит оба поста. А дальше все будет зависеть от итогов выступления на нем. Не исключено, что в случае провала на нем придется искать для сборной нового наставника, ведь статус хозяев Мундиала не предусматривает даже возможность провала.

До сих пор мы говорили о высшем эшелоне российского футбола, а что делается в его низах? Как играет наш «Ангуст»?

Абу ГАДАБОРШЕВ

### Игра наших надежд

Во втором дивизионе южной зоны наступил перерыв до 17 марта 2016 года. Первую часть первенства назрановский «Ангуст» завершил на пятом месте, набрав в 17 играх 25 очков. Это примерно 50 процентов от возможных, при 7 победах, 6 поражениях и 4 ничьих. В этих играх команда забила всего 16 мячей, пропустив при этом 15. От идущего на 4-м месте новороссийского «Черноморца» ингушский клуб отстает на 6 очков, а от грозненского «Терека-2», занимающего 6-е место, «Ангуст» отстает всего один балл. В первой тройке команд «Спартак» из Нальчика, «Афилс» и «Краснодар-2». Для примера, нальчане набрали в 17 играх 41 очко, «Афилс» – 38, а краснодарцы – 32, забив в этих играх 34 мяча, или по два в каждой игре, «Афилс» – 28, а «Спартак» – 27. Отметим, что лидер зоны в тех же 17 играх пропустил всего 5 голов. В нижней части турнирной таблицы с 7-го по 11 места расположились команды из Ставрополя, Пятигорска, Астрахани, Ростова-на-Дону и Новочеркасска. Например, новочеркасский «МИТОС», имея в своем активе 17 очков, отстает от динамовцев Ставрополя на 6 очков. 18 баллов у вернувшегося в кагорту команд мастеров по футболу ростовского «СКА», астраханцы имеют 20 очков и «Машук-КМВ» – 22. Замыкают турнирную таблицу «Биолог» из Новокубанска, «Алания-2» и майкопская «Дружба».

Можно вспомнить, сколько очков набрал «Ангуст» в осенней части первенства, проиграв дома «Афилсу», «Машуку-КМВ», играя вничью с «Черноморцем» и проигравя по сути выигранные игры. Так было в Майкопе: ведя 2-0, наши умудрились пропустить три мяча и проиграть. Понимаю, что обновился состав, пришел другой тренер, что команда должна сыграть. Наблюдая некоторые из домашних игр, складывается впечатление, что «Ангусту» не хватает

самой малости, последнего результативного действия. В действиях игроков было много желания и намного меньше осмысленности. Это тот случай, когда ноги не успевают за головы. Не отожавшись футболистам в старании. Бойцовский дух всегда был визитной карточкой команды из Ингушетии, но этого не занимай и другим. Геннадий Бондарук, возглавивший «Ангуст» в новом сезоне, сумел поставить команде игру, и промежуточный результат не так уж и плох. Говорю так потому, что мы, болельщики, хотим видеть нашу команду среди лидеров и потому, что без голов нет результата. Аслан Дзейтов, Альберт Прус, Дауд Гараев не новички в футболе, и в первую очередь от лидеров команды зависит настрой на победу. У нас классный кипер, я всегда считал и считаю Хазбулату Хамхоева одним из лучших вратарей, способным играть в команде любого ранга, у нас опытные защитники, подрастает молодежь, и надо воспитывать игроков, дайте им шанс проявить себя.

Хотелось бы отметить, что не все лидеры зональных турниров, побеждая в первенстве России, ставят перед собой задачу выхода в ФНЛ, и главный тормоз в этом вопросе – деньги, а точнее их отсутствие.

Сегодня в ФНЛ доминируют команды из Оренбурга, Томска и Тулы. Лидер ФНЛ «Газовик», ведомый Робертом Евдокимовым, закончил осеннюю часть турнира единоличным лидером, набрав в 24 играх 59 очков и оторвавшись от идущей второй «Томи» на 7 очков. У тульского «Арсенала», желающего вернуться в стан сильнейших, результаты намного скромнее – 46 очков, и вряд ли туляки смогут составить конкуренцию газавикам из Оренбурга. Выйти на стыковые матчи с командами премьер-лиги и попытать счастья они могут, но не больше того. Слабо сыграли в первой части

## В защиту прав трудящегося человека

Защиту прав трудящегося человека в нашей республике обеспечивает Государственная инспекция труда (сокращенно – Госинспекция в Республике Ингушетия) – государственный орган, осуществляющий надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства и законодательства об охране труда, являющийся территориальным органом Роструда. Функции инспекции непосредственно осуществляет государственный инспектор по проведению контрольно-надзорных мероприятий – плановых и внеплановых проверок. О том, в каком режиме они осуществляются, рассказывает государственный инспектор Марет Китиева.

Наша Инспекция выполняет следующие полномочия в установленной сфере деятельности: осуществляет надзор и контроль за реализацией прав работников на получение обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также за назначением, исчислением и выплатой пособий по временной нетрудоспособности за счет средств работодателей; рассматривает в соответствии с законодательством Российской Федерации дела об административных

правонарушениях; информирует и консультирует работодателей и работников по вопросам соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; анализирует состояние и причины производственного травматизма и разрабатывает предложения по их профилактике, а также участвует в расследовании несчастных случаев на производстве или проводит его самостоятельно; информирует общественность о выявленных нарушениях трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, проводит кроме этого и разъяснительную работу о трудовых правах граждан; анализирует обстоятельства и причины выявленных нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, принимает меры по их устранению и восстановлению нарушенных трудовых прав граждан; направляет в установленном порядке в федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти Республики Ингушетия, органы местного самоуправления, правоохранительные органы и в суды информацию о фактах нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; регистрирует в уведомительном порядке

коллективные трудовые споры в организации, финансируемые из федерального бюджета, а также коллективные трудовые споры, возникающие в случаях, когда в соответствии с законодательством Российской Федерации в целях разрешения коллективного трудового спора забастовка не может быть проведена, предоставляет в установленном порядке сведения об указанных коллективных трудовых спорах; принимает необходимые меры по привлечению в установленном порядке квалифицированных экспертов в целях обеспечения применения положений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, относящихся к охране здоровья и безопасности работников во время их работы, а также получения информации о влиянии применяемых технологий, используемых материалов и методов на состояние здоровья и безопасность работников; ведет прием и рассматривает заявления, письма, жалобы и иные обращения граждан о нарушениях их трудовых прав, принимает меры по устранению выявленных нарушений и восстановлению нарушенных прав; мы подготавливаем и представляем в Роструд в установленном порядке статистическую, финансовую и бюджетную отчетность, а также иную ведомственную отчетность о деятельности инспекции; в соответствии с гражданским законодательством

Российской Федерации от своего имени осуществляет имущественные и личные неимущественные права в пределах предоставленных ему полномочий, выступает истцом и ответчиком в суде; обеспечивает в пределах своей компетенции защиту сведений, составляющих государственную тайну. Чаще всего с заявлениями в инспекцию обращаются граждане по вопросам увольнения, непредоставления отпуска, невыплаты заработной платы. В случае поступления подобного заявления, издается распоряжение о проведении внеплановой проверки и назначаются лица, ответственные за проведение проверки. Инспектор запрашивает необходимые документы, на основании которых делает выводы о наличии или отсутствии состава административного правонарушения. После выявления административных правонарушений, виновные лица привлекаются к административной ответственности.

В последнее время все больше людей обращается к нам в инспекцию за консультацией. Это приятно радует, поскольку является показателем повышения правовой культуры общества. Люди интересуются своими правами, механизмом их реализации и защиты. Таким образом, снижается уровень правовой безграмотности населения.

Раиса ОЛИГОВА

### Из редакционной почты

## Где снег, люди?

«Здравствуйте все хорошие люди! Папа рассказывает, что раньше он в Назрани с друзьями брал ведра, наливал воду и поливал асфальт. Через два часа как только лед был готов и они с ребятами до позднего вечера играли с маленьким красным мячом или садовой моделью черной шайбы. Был мороз, холодно было, как в кино показывают. А сегодня нет снега, даже жарко бывает. Так хочется, чтобы был зимой много снега, чтобы на санках покататься, может быть, даже коньки купили бы мне родители и я смог бы кататься, как в фигурном катании. Мы летом катались в Магасе на роликах, но это

совсем другое. Лед даже звуки оседевает, когда конек его режет, и ты лежишь на большой скорости – это папа нам говорил. Я вот думаю, а вдруг действительно какое-то глобальное потепление будет, и мы вообще без снега зимы проводить будем. Может быть, нам надо всем вместе купить эту большую установку, которая производит снег и сделать себе большой крытый каток или горку для катания на санках и лыжах? Кто-то скажет, что это

все не серьезно, но детям так хочется что-нибудь сказочное увидеть. А снег, он действительно похож на сказку. По воле Всевышнего миллиарды капель превращаются в удивительные снежинки, и мы видим это чудо. Очень хочу, чтобы у нас была настоящая зима, и если под Новый год появится в Ингушетии снежное покрывало, это будет просто здорово!»

Адам СУЛТЫГОВ, г. Карабулак



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов по продаже недвижимого арестованного имущества должников (2 лота)

- 1. Общие положения
1. Основание проведения торгов - постановления судебного пристава-исполнителя МО и ИОИП Управления ФССП России по Республике Ингушетия Озоева А.М. от 10 и 11 декабря 2015 г. о передаче арестованного имущества на торги.
2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.
3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 22 декабря 2015 года.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 11 января 2016 года.
6. Время и место приема заявок - по рабочим дням с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
7. Подведение итогов приема заявок - 12 января 2016 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
8. Дата, время и место проведения торгов - 15 января 2016 года, начало торгов в 10.00 час. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристики выставленного на аукцион имущества
ЛОТ №1: заложное недвижимое имущество должника ООО «НефтИнвест»: автозаправочная станция, общая площадь 44,8 кв.м., кадастровый номер 06-06-01-001/2005-077, и право аренды на земельный участок общей площадью 10000 кв.м., кадастровый номер 06:02:00 00 008:85. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, Сунженский район, с.п.Орджоникидзевское, район аэропорта «Магас». Начальная цена продажи - 4 970 000 (четыре миллиона девятьсот семьдесят тысяч) руб. без учета НДС. Сумма задатка - 100 000 (сто тысяч) руб. Шаг аукциона - 50 000 (пятьдесят тысяч) руб.

ЛОТ №2: заложное недвижимое имущество должника ООО «Предприятие «Строй-Инвест»: навес литер «Г», общая площадь 2400 кв.м., кадастровый номер 06-06-02/01/2012-640; ангар литер «Г1», общая площадь 1150 кв.м., кадастровый номер 06-06-02/01/2012-641; административное

25 декабря Уполномоченный по правам человека в Республике Ингушетия Джамбулат Озоев и заместитель руководителя следственного управления СК России по Республике Ингушетия Магомед Хамхоев проведут ежемесячный совместный прием граждан.

Прием будет проходить с 15.00 в здании следственного управления, расположенном по адресу: г. Магас, ул. Д. Мальсегова, д. 23.
Предварительная запись осуществляется каждый день с 9.00 до 18.00 по телефонам:
- (8-873-4) 55-02-30 – отдел по приему граждан следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия;
- (8-873-4) 55-11-75 – аппарат Уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия.
При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Утерянный аттестат серии "Е" № 184851 об окончании Профессионального училища № 1 г. Назрани в 2005 г. на имя Картоева Исропила Аптиевича считать недействительным.

здание литер «А», этажность 1, общая площадь 136 кв.м., кадастровый номер 06-06-02/01/2012-639, и право аренды земельного участка площадью 40000 кв.м., кадастровый номер 06:04:0000 004:249. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, Назрановский район, с.Эжажево, 1250 м. по направлению на северо-восток от ориентира, а/д Эжажево-Магас и Эжажево-Али-Юрт. Начальная цена продажи - 8 087 280 (восемь миллионов восемьдесят семь тысяч двести восемьдесят) руб. без учета НДС. Сумма задатка - 200 000 (двести тысяч) рублей. Шаг аукциона - 80 000 (восемьдесят тысяч) рублей.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе
К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:

- 1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
2. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
3. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на рас.счет Продавца: ИНН/КПП 0608014952/060801001, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия л/с 05141А26680) р/с 40302810600001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позднее последнего дня приема заявок, а именно 11 января 2016 г., и поступить на указанный счет не позднее 10 час. 00 мин. 12 января 2016 г.
4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документаций, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: ПИ, г.Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел.: 8(8732) 22-61-72, факс: 8(8732) 22-79-84. Контактное лицо Беков Хамзат Юсупович.

Сердало
Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Газдиев.
Дизайн и верстка: Х. Акиев
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Язиева, д. 12
Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: www.serdalo.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростова-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.
Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало».
Время подписания номера по графику в печать: 21. 12. 2015. 17.00.
Фактически 18.20.
Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диалитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 2335
Тираж: 2500 экз.